
NOTĂ INFORMATIVĂ 

la proiectul hotărârii Guvernului cu privire la modificarea unor hotărâri ale Guvernului 

 

1. Denumirea autorului și, după caz, a participanților la elaborarea proiectului  

Ministerul Economiei 

2. Condițiile ce au impus elaborarea proiectului de act normativ şi finalitățile urmărite  

Proiectul hotărârii Guvernului cu privire la modificarea unor hotărâri ale Guvernului a fost 

elaborat întru executarea Art. VI alin.(2) lit. b) din Legea nr.40/2022 pentru modificare unor acte 

normative care prevede că Guvernul, în termen de 6 luni de la data publicării va aduce actele sale 

normative în concordanță cu legea. 

3. Descrierea gradului de compatibilitate pentru proiectele care au ca scop armonizarea 

legislației naționale cu legislația Uniunii Europene.  

Prezentul proiect de hotărâre de Guvern nu are drept scop armonizarea legislației naționale cu 

legislația Uniunii Europene.  

4. Principalele prevederi ale proiectului şi evidențierea elementelor noi  

Scopul proiectului este asigurarea implementării modificărilor la Legea nr.461/2001 privind 

piața produselor petroliere aduse prin Art. II. din Legea nr.40/2022 pentru modificare unor acte 

normative, astfel se propune: 

- facilitarea accesului pe piața Republicii Moldova a produselor petroliere principale (a 

benzinei și motorinei) importate direct de la producătorii acestora amplasați într-un stat membru 

UE. Astfel se vor recunoaște documentele eliberate de producător prin care se confirma calitate 

produselor petroliere (declarația de conformitate și raportul de inspecție). Respectiv decade 

necesitatea efectuării obligatoriu a prelevării probelor și încercărilor de laborator efectuate la etapa 

importului pe teritoriul vamal al Republicii Moldova. 

- desemnarea Inspectoratului de Stat pentru Supravegherea Produselor Nealimentare și 

Protecția Consumatorilor pentru efectuarea activității de eșantionare se realizează conform 

planului național de eșantionare aprobat de Ministerul Economiei; 

- în fiecare an, până la data de 30 iulie, Ministerul Economiei întocmește raportul anual cu 

datele naționale privind monitorizarea calității benzinei și motorinei pentru anul calendaristic 

precedent; 

- Ministerul Mediului prezintă datele naționale privind monitorizarea corespunderii 

specificațiilor de mediu Comisiei Europene în formatul solicitat de aceasta. 

5. Fundamentarea economico-financiară.  

Proiectul HG nu conține prevederi, care ar avea efecte negative asupra economiei Republicii 

Moldova. 

La implementarea proiectului, nu este necesară instituirea unor noi structuri, angajarea 

personalului adițional, respectiv nu vor fi necesare careva cheltuieli din bugetul de stat. 

6. Modul de încorporare a actului în cadrul normativ în vigoare  

Prevederile propuse urmează a fi încorporate în Hotărârea Guvernului nr.1116/2002 despre 

aprobarea Regulamentului cu privire la depozitarea și comercializarea cu ridicata, prin sistem 

automatizat, a produselor petroliere identificate, Hotărârea Guvernului nr.1117/2002 despre 

aprobarea Regulamentului de comercializare cu amănuntul a produselor petroliere, Hotărârea 

Guvernului nr.476/2002 pentru aprobarea Regulamentului privind modul de transportare a 

produselor petroliere importate, Hotărârea Guvernului nr. 1027/2001 cu privire la unele măsuri de 

implementare a Legii privind piața produselor petroliere și Hotărârea Guvernului nr. 414/2016 

pentru aprobarea Regulamentului privind reducerea conținutului de sulf din anumiți combustibili 

lichizi. 

Pentru asigurarea implementării prevederilor prezentului proiect nu este necesară modificarea 

altor hotărâri de Guvern. 



 

7. Avizarea şi consultarea publică a proiectului  

În scopul respectării prevederilor Legii nr.239/2008 privind transparența în procesul decizional, 

anunțul privind inițierea elaborării proiectului a fost plasată pe data 15.03.2022 pe pagina web 

oficială a Ministerului Economiei, https://me.gov.md/ro/advanced-page-type/anunturi-privind-

initierea-elaborarii-deciziei și pe pagina web a Cancelariei de Stat 

(https://particip.gov.md/ro/document/stages/*/8993). Propuneri, comentarii si obiecții din partea 

publicului, nu au parvenit. 

În cadrul ședinței de lucru din 11.03.2022 organizată  de Ministerul Economiei cu reprezentanții 

petroliștilor a fost prezentată inițiativa elaborării proiectului hotărârii Guvernului cu privire la 

modificarea unor hotărâri ale Guvernului. Scopul proiectului este asigurarea implementării 

modificărilor la Legea nr.461/2001 privind piața produselor petroliere aduse prin Art. II. din Legea 

nr.40/2022 pentru modificare unor acte normative. În cadrul ședinței reprezentanții petroliștilor au 

venit cu propuneri de revizuirea procedurii de inspecție obligatorii la importul produselor petroliere.  

A fost solicitată examinarea analizei preliminare a impactului de reglementare la proiectul 

hotărârii Guvernului de către: Ministerul Finanțelor, Inspectoratul de Stat pentru Supravegherea 

Produselor Nealimentare și Protecția Consumatorilor, „Petrom-Moldova” S.R.L., Î.M. „Tirex-

Petrol” S.A., Î.C.S. „Lukoil-Moldova” S.R.L., Î.M. „Rompetrol Moldova” S.A. și „Vento 

Retail” S.R.L. și „Centrul Tehnic pentru Securitatea Industrială și Certificare” S.R.L.  

Proiectul actului normativ împreună cu AIR se transmite pentru examinare în cadrul ședinței 

Secretarilor generali de Stat pentru înregistrarea proiectului la Cancelaria de Stat și, în cazul 

susținerii, lansării consultării publice oficiale. Totodată proiectul HG și AIR urmează a fi publicate 

pe pagina oficială a ME și portalul particip.gov.md. 

8. Constatările expertizei anticorupție  

Proiectul HG urmează a fi supus expertizei anticorupție de către Centrul National Anticorupție.  

9. Constatările expertizei de compatibilitate  

Proiectul HG nu transpune prevederi UE. 

10. Constatările expertizei juridice  

Proiectul HG urmează a fi supus expertizei juridice.  

11. Constatările altor expertize  

În conformitate prevederile pct.11 subpct.21 lit. a) şi b) din Metodologia de analiză a impactului 

în procesul de fundamentare a proiectelor de acte normative, aprobată prin Hotărârea Guvernului 

nr.23/2019, a fost elaborată Analiza impactului de reglementare la proiectul HG, care fost examinat 

de către reprezentanții Grupului de lucru al Comisiei de stat pentru reglementarea activității de 

întreprinzător, conform prevederilor stabilite în Hotărârea de Guvern nr.23/2019, în cadrul ședinței 

grupului de lucru din data de 12 iulie 2022.  

Totodată, proiectul nu cade sub incidența altor expertize necesare a fi efectuate în conformitate 

cu Legea nr. 100/2017 cu privire |a actele normative. 

 

 

 

 

 

Ministrul economiei                                                Sergiu GAIBU 
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